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STEWARDS REPORT  

 

Club:           Launceston Pacing Club  

Date:           Saturday 21 October 2023 

Weather:           Fine 

Track           Good 

Stewards Panel:        Chair    

Panel  

Data 

Inspections 

Swab 

          N Finnigan  

          R Neal & C Ellson 

          E O’Sign (Cadet) 

          M Castillo 

          M MacDonald  &  M Robinson 

Officials:                   Starter 

Veterinarian  

Raceday Medical Providers 

          R Brown 

          Dr J McKenna  

          Medical Edge  

 

 

RACE 1 – AUSTRALIAN DRIVERS CHAMPIONSHIP HEAT 1 – 2200m Mobile 

CAPTAIN COSMONAUT – Held up for clear running early in the home straight for the run to the 
finish, before switching back to the inside to improve along the marker line. 

 

RACE 2 – AUSTRALIAN DRIVERS CHAMPIONSHIP HEAT 2 – 2200m Mobile 

MARGARETS CLAN – Gave ground, beaten in excess of 50 metres. A warning was issued. 

FORBIDDEN JEWEL NZ – Subjected to a post-race Veterinary examination after blood was detected 
in its mouth after the race. On inspection Dr J McKenna confirmed FORBIDDEN JEWEL NZ had a 
small laceration on the end of its tongue, with the probable cause being bitten. 

SOUTHSHORE NZ – Raced ungenerously in the first 500 metres before settling. Gave ground, 
beaten in excess of 60 metres. A warning was issued. 

THUMBS UP NZ – Tended to over-race and pull hard. 

MAJOR MUCHA – Gave ground, beaten in excess of 50 metres. A warning was issued. 

CASTLE RETREAT – Gave ground, beaten in excess of 70 metres. A warning was issued. 

SLINGSHOT– Held up for clear running early in the home straight for the run to the finish. 

VELOCITY STRIDE – Tended to hang out, over-race and pull hard in the middle stages. 



 

RACE 3 – AUSTRALIAN DRIVERS CHAMPIONSHIP HEAT 3 – 2200m Mobile 

 

I OF THE HURRIKANE– Held up for clear running early in the home straight for the run to the finish. 

CAROLS JUDGE– Held up for clear running early in the home straight for the run to the finish. 

STORMY SANZ – Caught wide in the early stages, worked forward to lead the one-out line. Raced 
rough over the final 500 metres. Subjected to a post-race Veterinary examination. On inspection Dr J 
McKenna found STORMY SANZ to be lame on the near-fore fetlock and as such will be stood down 
from racing pending a Veterinary Clearance.  

NO NUKES SKIPPER NZ– Held up for clear running early in the home straight for the run to the 
finish. 

KENYA NZ – Held up for clear running in the latter stages of home straight for the run to the finish. 

COOL SCOOTER NZ – Held up for clear running early in the home straight for the run to the finish. 

 

RACE 4 – AUSTRALIAN DRIVERS CHAMPIONSHIP HEAT 4 – 2200m Mobile 

 

BUDGIESMUGGLER – Failed to secure clear running over the concluding stages. 

TWO SOCK CREEK NZ – Raced ungenerously during the score-up. 

IDEN BLACK PRINCE – Held up for clear running early in the home straight for the run to the finish. 

ROCKSTAR REBEL – Held up for clear running early in the home straight for the run to the finish. 

 

General: Due to severe lightning in the vicinity of Mowbray Racecourse, race 5 was 
delayed indefinitely, however as the storm intensified, and weather information 
worsened, Stewards deemed it unsafe for racing to proceed, and as such the 

remainder of the race meeting (races 5 to 8) was abandoned. 

 

 

 

                                                      RACE MEETING SUMMARY 

 Race Details AHR Rule 

Suspensions:   NIL  

Fines: N/A T Langley $100 – Late lodging of Stable Return 25 (1) 

Reprimands:  NIL  

Horse Action: 3 STORMY SANZ – Stood Down Veterinary Clearance 103 

Pre-race Swabs 1 

2 

3 

4 

5 

 

BLACKJACK JIM 

PETREA BROMAC NZ 

GALAXY DANCER 

DE GOEY 

LAST OF THE MOHICANS NZ 

 

 



Post-race Swabs:  ALL WINNERS  

Adjourned/Pending 
Inquiries: 

 NIL  

 

Supplementary report: 

Trainer Ms T Langley was fined $100 for failing to lodge a stable return for IYLAC PAKARIA within the 

required time frame as in accordance with AHR Rule 25(1). 


